



MINISTERUL FINANTELOR  
AL REPUBLICII MOLDOVA

25.01.2022 nr. 05-10/06/110

06/1-534-21 din 23.07.2021

La nr. 20-78-880-5311 din 30.07.2021

*Referitor la raportarea pe marginea unor  
hotărâri ale Curții de Conturi*

**Curtea de Conturi  
a Republicii Moldova**

**Copie: Cancelaria de Stat**

*e-mail: [ccrm@ccrm.md](mailto:ccrm@ccrm.md); [l\\_saracuta@ccrm.md](mailto:l_saracuta@ccrm.md);  
[cancelaria@gov.md](mailto:cancelaria@gov.md)*

Întru executarea **Hotărârilor Curții de Conturi nr.29/2021** cu privire la *Raportul auditului asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului încheiate la 31 decembrie 2020, nr.33/2021* cu privire la *auditul asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Apărării încheiate la 31 decembrie 2020 și nr.35/2021* pentru aprobarea *Raportului auditului performanței „În ce mod măsurile întreprinse pentru implementarea cadrului de interoperabilitate contribuie la asigurarea eficientă a schimbului de date și a interoperabilității sistemelor informaționale aplicate în sectorul public?”*, Ministerul Finanțelor, pe chestiunile ce țin de competența sa, prezintă Informația privind mersul implementării cerințelor și recomandărilor ce i-au fost înaintate, la situația din ianuarie 2022, conform anexei la scrisoare.

*Anexe: 11 file.*

**MINISTRU**

**Dumitru BUDIANSCHI**

*Ex.: Galina Damian;  
Tel.: (022) 26-25-12;  
E-mail: [galina.damian@mf.gov.md](mailto:galina.damian@mf.gov.md)*

Informația

privind mersul implementării cerințelor și recomandărilor înaintate prin hotărârile Curții de Conturi **nr.29/2021** cu privire la Raportul auditului asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului încheiate la 31 decembrie 2020, **nr.33/2021** cu privire la auditul asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Apărării încheiate la 31 decembrie 2020 și **nr.35/2021** pentru aprobarea Raportului auditului performanței „În ce mod măsurile întreprinse pentru implementarea cadrului de interoperabilitate contribuie la asigurarea eficiență a schimbului de date și a interoperabilității sistemelor informaționale aplicate în sectorul public?”

la situația din ianuarie 2022

N/o	Entitatea responsabilă	Conținutul cerinței/recomandării	Acțiunile întreprinse de către entitate	Comentarii/Concluzii
1	2	3	4	5
<b>HCC nr.29/2021</b> cu privire la Raportul auditului asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului încheiate la 31 decembrie 2020				
<i>Cerințe din partea hotărâtoare:</i>				
1.	<b>2.6. Ministerului Finanțelor, în comun cu Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, Agenția „Apele Moldovei” și Agenția Proprietății Publice</b>	pentru luare de atitudine, și se recomandă respectarea regulilor generale de finanțare bugetară și instituirea unui mecanism lucrativ de subvenționare a întreprinderilor de stat al căror fondator este Agenția Proprietății Publice, pentru asigurarea echilibrată a implementării politicilor în domenii, altele decât administrarea patrimoniului	Ministerul Mediului de comun cu Agenția Proprietății Publice sunt autoritățile responsabile de elaborarea/ajustarea cadrului normativ din domeniile patronate. Ministerul Finanțelor se va expune, conform competențelor, în procesul de consultare a proiectelor de modificare a cadrului normativ. Până în prezent nu au fost înaintate spre examinare/avizare careva proiecte.  <i>Informativ, se menționează că, în Planul de acțiuni al Guvernului pentru anii 2021-2022 (aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.235/2021) a fost planificat obiectivul de Reformare a instituțiilor din subordinea Ministerului Mediului în vederea depolitizării și responsabilizării acestora, ca acțiune fiind stabilită evaluarea și reformarea mai multor instituții, printre care și Inspectoratul pentru Protecția Mediului; Agenția de Mediu; Agenția "Apele Moldovei"etc. (a se vedea acțiunea nr.15.2.1 din Plan).</i>	
2.	<b>2.7. Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, în comun</b>	și se recomandă să revizuiască statutul de executor de buget (org.2) atribuit Oficiului Național al Viei și Vinului în conformitate cu regulile generale de bugetare, pentru a asigura acordarea subsidiilor în mod regulamentar	În luna ianuarie curent, Ministerul Finanțelor a participat la avizarea proiectului de hotărâre pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului (HG nr.725/2013 cu privire la Oficiul Național al Viei și Vinului și HG nr.726/2013 cu privire la aprobarea regulamentului Fondului Viei și Vinului). <i>Copia avizului se prezintă anexat pe 2 file.</i>	

	<b>cu Ministerul Finanțelor</b>		Dat fiind faptul că proiectul vizat nu conținea prevederi care ar reglementa statutul Instituției Publice „Oficiul Național al Viei și Vinului (în continuare – ONVV), Ministerul Finanțelor a intervenit cu recomandarea de examinare a statutului ONVV, întru luarea unor decizii relevante pentru activitatea acestuia, reieșind atât din obiectivul de dezvoltare menționat în Programul de activitate al Guvernului „Moldova vremurilor bune”, și anume - <i>Elaborarea unui mecanism juridic universal pentru evaluarea independentă a fiecărei instituții și întreprinderi de stat și definirea criteriilor de performanță relevante, cât și din cerințele Curții de Conturi.</i>	
3.	<b>2.8. Ministerului Finanțelor</b> , pentru luare de atitudine, și se recomandă:	<b>2.8.1.</b> să aprobe criterii clare și exhaustive, reieșind din complexitatea sistemului ministerial (numărul de entități subordonate, volumul bugetelor administrate etc.), privitor la necesarul statelor de personal în domeniul financiar-contabil în cadrul ministerelor de ramură;	<i>Cu informații se va reveni la termenul ulterior de raportare.</i>	
4.		<b>2.8.2.</b> să completeze Planul de conturi cu politici de evidență contabilă, care să asigure contabilizarea activelor primite în comodă	<b>Planul de conturi</b> contabile în sistemul bugetar <b>a fost completat</b> cu politici de evidență contabilă, care să asigure contabilizarea activelor primite în comodă. Modificările au fost introduse prin <b>Ordinul Ministerului Finanțelor nr.105 din 26.08.2021</b> „Privind modificarea și completarea Planului de conturi contabile în sistemul bugetar și a Normelor metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar, aprobat prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 216 din 28 decembrie 2015” ( <i>Monitorul Oficial nr. 249-253 din 15-10-2021, art. 1208</i> ).	<i>Realizat</i>
5.		<b>2.8.3.</b> să aprobe o anexă separată la Raportul narativ anual privind executarea bugetelor autorităților/instituțiilor bugetare, care să includă informații privind respectarea de către instituțiile bugetare a disciplinei de plată, și anume, prezența datoriilor și creanțelor transmise organelor de drept, cu indicarea	Prin <b>Ordinul Ministerului Finanțelor nr. 157 din 14.12.2020</b> „Privind modificarea și completarea Cerințelor la întocmirea Raportului narativ privind executarea bugetelor autorităților/instituțiilor bugetare, aprobat prin Ordinul ministrului finanțelor nr.164 din 30 decembrie 2016” ( <i>Monitorul Oficial Nr. 1-8 din 08.01.2021, art. 3</i> ) <b>a fost aprobată introducerea unei anexe noi - Anexa nr.4</b> La Cerințe la întocmirea Raportului narativ	<i>Realizat</i>

		datei formării acestora și a rezultatului examinării de către organele de drept (în curs de examinare, cu drept de atac, irevocabilă)	privind executarea bugetelor autorităților/instituțiilor bugetare, care include informații privind respectarea de către instituțiile bugetare a disciplinei de plată, și anume, prezența datoriilor și creanțelor transmise organelor de drept, cu indicarea datei formării acestora și a rezultatului examinării de către organele de drept (în curs de examinare, cu drept de atac, irevocabilă).	
6.	<b>2.9. Agenției Proprietății Publice, în comun cu Ministerul Finanțelor și Agenția Servicii Publice,</b>	și se recomandă să elaboreze un mecanism lucrativ de transmitere a terenurilor din administrarea autorităților publice centrale în administrarea Agenției Proprietății Publice, cu înregistrarea drepturilor patrimoniale în baza actelor de primire-predare întocmite între părți conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 901/2015 <sup>1</sup> și ale Ordinului ministrului finanțelor nr.216/2015, în ce privește evaluarea și reevaluarea activelor;	Prin scrisoarea nr.12/3-4/128 din 16.07.2021, Ministerul Finanțelor a înaintat către Agenția Proprietății Publice (în continuare - APP) un șir de cerințe și recomandări privind mecanismul de transmitere a terenurilor din administrarea autorităților publice centrale în administrarea APP. Dat fiind faptul că APP nu a venit cu un răspuns în acest sens, Ministerul Finanțelor, prin scrisoarea nr.12/3-4/203 din 08.10.2021, repetat a solicitat prezentarea informației la subiectul dat (copiile scrisorilor au fost prezentate la termenul anterior de raportare). Agenția Proprietății Publice a informat ulterior despre inițierea modificării cadrului normativ.  Totodată, se menționează că, prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.147 din 14.12.2021 „Cu privire la modificarea Regulamentului privind administrarea Clasificației bugetare” (MO nr. 315-324 art. 1421 din 24.12.2021), <b>Agenția Proprietății Publice a fost desemnată administrator de venituri.</b>	<i>În curs de realizare</i>
7.	<b>2.12. Ministerului Finanțelor, în comun cu Agenția Proprietății Publice,</b>	și se recomandă să elaboreze o circulară comună privitor la modul de transmitere, precum și de contabilizare a terenurilor atât de către Agenția Proprietății Publice, cât și de autoritățile publice centrale, inclusiv de contabilizare a terenurilor transmise/primate în comodat.	<i>Circulara va fi elaborată după realizarea cerinței 2.9.</i>	
<b>HCC nr.33/2021 cu privire la auditul asupra rapoartelor financiare consolidate</b>				

<sup>1</sup> Hotărârea Guvernului nr. 901/2015 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică (în continuare – Hotărârea Guvernului nr.901/2015).

ale Ministerului Apărării încheiate la 31 decembrie 2020

*Cerință din partea hotărâtoare:*

1.	<b>2.5. Ministerului Finanțelor,</b>	pentru luare de atitudine, și se recomandă să elaboreze reguli clare privind calcularea sau necalcularea uzurii pentru mijloacele fixe cu dublă destinație, cu includerea lor în Ordinul ministrului finanțelor nr.216 din 28.12.2015	Prin scr. nr. 12/3-4/223 din 19.11.2021 (copia scrisorii se anexează pe 1 filă), Ministerul Finanțelor a solicitat Ministerului Apărării (în continuare - MA) să prezinte propuneri de completare a Ordinului Ministerului Finanțelor nr. 216/2015 cu norme privind calculul uzurii pentru mijloacele fixe cu destinație dublă.  Ca urmare a recepționării răspunsului MA, parvenit prin scr. nr. 11/1573 din 10.12.2021 (copia scrisorii se anexează pe 2 file), urmează să fie organizate ședințe lucrative cu MA, pentru a analiza oportunitatea includerii normelor pentru mijloacele fixe cu dublă destinație, având în vedere că mijloacele fixe respective cad sub incidența Legii cu privire la secretul de stat.  <i>Cu informații suplimentare se va reveni la termenul ulterior de raportare.</i>	<i>Inițiat</i>
----	--	---	--	----------------

**HCC nr.35/2021** pentru aprobarea Raportului auditului performanței „În ce mod măsurile întreprinse pentru implementarea cadrului de interoperabilitate contribuie la asigurarea eficientă a schimbului de date și a interoperabilității sistemelor informaționale aplicate în sectorul public?”

*Cerință din partea hotărâtoare:*

**2.5. Centrului Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal, Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației, Ministerului Economiei și Infrastructurii, Ministerului Finanțelor, Agenției Servicii Publice, Serviciului Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică, Casei Naționale de Asigurări Sociale, Serviciului Fiscal de Stat,** pentru implementarea recomandărilor din Raportul de audit.

*Recomandări din Raport:*

1.	<b>4. Ministerului Finanțelor și Cancelariei de Stat, în comun cu I.P. „Agenția de Guvernare Electronică”, autoritățile și instituțiile care</b>	să instituie un mecanism adecvat de compensare a cheltuielilor pentru asigurarea furnizării datelor de către participanții publici la schimbul de date prin MConnect pentru participanții privați în cazul consumului serviciilor cu titlu oneros prin MConnect (subpct.4.2.10);	La data de 26 noiembrie 2021 a fost organizată o ședință comună, cu participarea reprezentanților I.P. „Agenția de Guvernare Electronică”, Cancelariei de Stat și Ministerului Finanțelor, în cadrul căreia a fost discutată oportunitatea instituirii unui mecanism de compensare a cheltuielilor pentru asigurarea furnizării datelor de către participanții publici la schimbul de date prin MConnect pentru participanții privați în cazul consumului serviciilor cu titlu oneros prin MConnect. Ținând cont de prevederile pct.4, sbpct.3) din Hotărârea Guvernului nr.211/2019, precum că participanții publici „în caz de necesitate, pot planifica mijloace financiare necesare integrării sistemelor informaționale pe care le dețin cu
----	--	--	---

	<b>furnizează date contra plată</b>		<i>platforma de interoperabilitate (MConnect), dezvoltării și mentenanței tehnice a serviciilor de furnizare sau de consum al datelor, conform planurilor de conectare respective”, a fost decis că la moment este inoportun de a elabora un nou mecanism de susținere a participanților la schimbul de date prin MConnect.</i>	
2.	<b>9. I.P. „Agenția Servicii Publice”, Casei Naționale de Asigurări Sociale, <u>Serviciului Fiscal de Stat</u></b>	să revizuiască și să asigure rezilierea contractelor sau acordurilor bilaterale de schimb de date existente, încheiate cu participanții publici, în contextul realizării schimbului de date corespunzător prin platforma de interoperabilitate, cu excepțiile stabilite de legislația aferentă schimbului de date și interoperabilitate (subpct.4.2.7).	Informația despre mersul realizării recomandării a fost remisă către Curtea de Conturi și Cancelaria de Stat prin <b>scrisoarea Serviciului Fiscal de Stat nr.26-07/2-14/4451 din 24.01.2022</b> (copia scrisorii se anexează pe 1 filă).	<i>În curs de realizare</i>



MD-2005, mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 7  
[www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md), tel.(022) 26-25-23, fax 022-26-25-17

05 ianuarie 2022 nr. 09/2-09/12061

La nr. 06-05/4134 din 29 decembrie 2021

## Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare

Ministerul Finanțelor a examinat repetat proiectul de hotărâre cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului (*număr unic 393/MAIA/2021*), și în limita domeniilor de competență, reiterează opinia expusă anterior, după cum urmează.

### La proiectul hotărârii

1. La punctul I - nu a fost luată în considerare propunerea prezentată în scr. Ministerului Finanțelor nr.09/2-03/1859/1054 din 28 octombrie 2021 referitor la **excluderea din punctul 2 din Statutul Oficiului cuvintele „și autonomie financiară”**, reieșind din prevederile art.32<sup>1</sup> al Legii viei și vinului nr. 57/2006.

**La subpct.3** – punctul 6, de completat cu redacții noi:

- „subpct.6), cuvintele „reglementările tehnice” de substituit cu cuvintele „actele normative” ;

- „punctul 6 se va completa cu un subpunct nou, în următoarea redacție:

9) ține evidența contribuabililor, contribuțiilor obligatorii în Fondul Viei și Vinului”, reieșind din prevederile art.32<sup>1</sup> alin.(4) lit. i) din Legea nr. 57/2006.

Proiectul de hotărâre urmează a fi **completat cu un subpunct nou 5**, în următoarea redacție:

„5. La punctul 8, subpct.1), cuvântul ”legislația” de substituit cu cuvintele „actele normative”;

- la subpct.6), cuvintele „de cheltuieli” de exclus, iar în final de completat cu cuvintele „pentru scopurile stabilite prin art.32<sup>3</sup> alin.(13) din Legea nr. 57/2006.”

**La subpct.6 din proiect**, subpct.2) de expus în următoarea redacție:

„2) aprobă planul de activitate, bugetul pe capitolele venituri și cheltuieli, raportul anual de activitate și dările de seamă ale Oficiului”, reieșind din prevederile art.32<sup>2</sup> alin.(2) din Legea nr. 57/2006”.

**La subpct.8 din proiect** - din redacția propusă la pct.18<sup>1</sup> cuvântul „consiliu” urmează a fi substituit cu cuvântul ”Minister”, reieșind din prevederile art.32<sup>2</sup> și art.32<sup>3</sup> alin.(13) lit. d) din Legea nr. 57/2006.



## 2. La punctul II

**Subpct.3** de expus în următoarea redacție:

„3) Fondul se formează și este gestionat de către Oficiul Național al Viei și Vinului (în continuare Oficiu)”, reieșind din prevederile art. 32<sup>3</sup> alin.(2) din Legea nr. 57/2006.

Totodată, este de remarcat faptul că lipsește Analiza impactului de reglementare, or pct. 5 Capitolul I din Metodologia de analiză a impactului în procesul de fundamentare a proiectelor de acte normative aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 23/2019, prevede că, actul de analiză a impactului însoțește *în mod obligatoriu* proiectele de acte normative pe întreg parcursul circulației lor, până la aprobarea sau adoptarea finală de către autoritatea responsabilă.

Subsidiar, atenționăm asupra recomandării Curții de Conturi la subpct.2.3.2. din partea hotărâtoare a Raportului auditului conformității gestionării mijloacelor Fondului Viei și Vinului (Hotărârea Curții de Conturi nr.57/2019), care stipulează, că *”În scopul remedierii deficiențelor constatate vizând gestionarea conformă a mijloacelor Fondului Viei și Vinului, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare de comun cu Ministerul Finanțelor, să asigure revizuirea statutului dublu acordat Oficiului Național al Viei și Vinului (deținerea concomitentă a statutului de instituție bugetară și de instituție publică la autogestiune)”*.

Tot aici, este de menționat că, unul din obiectivele de dezvoltare ale Programului de activitate al Guvernului este *„Elaborarea unui mecanism juridic universal pentru evaluarea independentă a fiecărei instituții și întreprinderi de stat și definirea criteriilor de performanță relevante”*. Prin urmare, se constată că până în prezent nu au fost întreprinse măsuri întru îndeplinirea recomandării Curții de Conturi, astfel se recomandă examinarea statutului Oficiului Național al Viei și Vinului întru luarea unor decizii relevante pentru activitatea instituției.

**MINISTRU**

**Dumitru BUDIANSCHI**





MD-2005, mun.Chișinău, str.Constantin Tănase, 7  
[www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md), tel.(022) 26-25-23, fax 022-26-25-17

19 noiembrie 2021 nr. 12/3-4/223

La nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_

## Ministerul Apărării

Urmare a examinării Hotărârii Curții de Conturi nr.33 din 30 iunie 2021 cu privire la auditul asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Apărării încheiate la 31 decembrie 2020, Ministerul Finanțelor comunică următoarele.

În adresa ministerului a fost înaintată recomandarea nr. 2.5. ce ține de *elaborarea de reguli clare privind calcularea sau necalcularea uzurii pentru mijloacele fixe cu dublă destinație, cu includerea lor în Ordinul ministrului finanțelor nr.216 din 28.12.2015.*

În acest context, solicităm respectuos prezentarea propunerilor de implementare a recomandării înaintate prin stabilirea regulilor de calcul a uzurii mijloacelor fixe cu destinație dublă (militară și civilă).

Menționăm că propunerile urmează a fi argumentate.

Ne exprimăm convingerea că prin implicare vom reuși să asigurăm un cadru normativ funcțional.

**Ministru al Finanțelor**

**Dumitru BUDIANSCHI**

Digitally signed by Budianschi Dumitru  
Date: 2021.11.26 18:33:43 EET  
Reason: MoldSign Signature  
Location: Moldova





## MINISTERUL APĂRĂRII AL REPUBLICII MOLDOVA

șoseaua Hîncești, 84, MD-2021, mun. Chișinău  
Tel.+373 22 25-20-70; Fax.+373 25-22-93  
e-mail: [cancelariama@army.gov.md](mailto:cancelariama@army.gov.md); web: [www.army.md](http://www.army.md)

Nr. 11/1573 din 10.12.2021

La nr. 12/3-4/23 din 19 noiembrie 2021

### Ministerul Finanțelor

În conformitate cu punctul 2.5 din Hotărîrea Curții de Conturi nr.33/2021 „Cu privire la auditul asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Apărării încheiate la 31 decembrie 2020” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2021, nr.180-185, art.51), unde este stipulat ca, Ministerul Finanțelor să ia atitudine și se recomandă să elaboreze reguli clare privind calcularea sau necalcularea uzurii pentru mijloacele fixe cu dublă destinație, cu indicarea lor în ordinul Ministerului Finanțelor nr.216/2015 „Cu privire la aprobarea Planului de conturi contabile în sistemul bugetar și a Normelor metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar”, Ministerul Apărării, Vă prezintă propunerile privind implementarea recomandărilor înaintate, după cum urmează.

Modul de determinare a duratei de funcționare utilă a mijloacelor fixe și a activelor nemateriale este expus în Catalogul mijloacelor fixe și activelor nemateriale, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.338/2003.

Scopul calculării și includerii uzurii în cheltuieli sau consumuri, după caz, este de a recupera pierderea definitivă de valoare a obiectelor de mijloace fixe.

Din punct de vedere financiar, prin uzură se urmărește asigurarea resurselor bănești, ca o componentă a capacității de autofinanțare, necesare pentru înlocuirea mijloacelor fixe scoase din folosință sau pentru a cumpăra noi obiecte.

În unitățile militare ale Armatei Naționale și autoritățile administrative și instituțiile din subordinea Ministerului Apărării, ținînd cont de prevederile ordinului Ministerului Finanțelor nr.216/2015, **uzura se determină** pentru următoarele mijloace fixe:

- a) clădiri;
- b) construcții speciale;
- c) instalații de transmisie;
- d) mașini și utilaje;
- e) mijloace de transport;
- f) unelte și scule, inventar de producere și gospodăresc.

**Uzura nu se determină** pentru:

a) clădiri și construcții speciale considerate monumente de arhitectură și artă unicate;

b) utilaj, exponate, modele care funcționează sau nu, machete și alte materiale instalate în cabinete și laboratoare care se utilizează în scopuri didactice și științifice;



- c) expozate ale regnului animal din grădinile zoologice;
- d) fondul de carte, mijloace pentru montare în scenă;
- e) valorile de muzeu și artistice;
- f) armament, muniții și tehnică militară.

Se propune de inclus în textul la punctul 3.3.164 al Normelor metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar aprobate prin ordinul Ministrului Finanțelor nr.216/2015, următoarele noțiuni:

**Armament** – obiect sau dispozitiv, conceput sau adaptat, prin care un plumb, un glonț ori un alt proiectil sau o substanță nocivă gazoasă, lichidă ori în altă stare, pot fi descărcate cu ajutorul unei presiuni explozive, gazoase sau atmosferice ori prin intermediul unor alți agenți propulsori.

**Tehnică militară** – mijloacele tehnice din dotarea forțelor armate, care asigură acțiunile de luptă și funcționarea zilnică a acestora.

Tehnică militară se clasifică:

- a) armament și purtătorii acestuia;
- b) tancuri, mașini de luptă și de desant, precum și celelalte unități de tehnică destinate pentru nimicirea sau neutralizarea inamicului;
- c) tehnică de comandă și control a trupelor și a altor mijloace tehnice;
- d) tehnică de asigurare și de asigurare de luptă,
- e) tehnică pentru instruirea efectivului Armatei Naționale.

La categoria de mijloace fixe nominalizate uzura nu se calculează. Ele au numai destinație militară.

Informația referitoare la mijloacele fixe, care fac parte din categoria de armament și tehnică militară, este clasificată și atribuită la categoria de secret de stat.

Astfel, acestea sunt menționate în Clasificatorul armamentului și munițiilor convenționale, mijloacelor speciale, dispozitivelor militare și altui patrimoniu militar al Forțelor Armate ale Republicii Moldova, aprobat prin ordinul Ministrului apărării, care conține informație atribuită la secretul de stat.

**Ministru**

**Anatolie NOSATÎ**

Digitally signed by Nosatii Anatolie  
Date: 2021.12.13 07:32:49 EET  
Reason: MoldSign Signature  
Location: Moldova



Executant  
Viorel RUSU  
Tel.022-25-23-80  
e-mail: viorel.rusu@army.md

MINISTERUL FINANTELOR  
AL REPUBLICII MOLDOVA

SERVICIUL FISCAL DE STAT



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ  
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ  
СЛУЖБА

MD-2005, mun. Chișinău, str. Constantin Tănase nr.9  
tel. (373 22) 82-33-53, Fax (373 22) 82-33-54, [mail@sfs.md](mailto:mail@sfs.md)  
[www.sfs.md](http://www.sfs.md)

24 ianuarie 2022 Nr.26-07/2-14/ 4457

**Curtea de Conturi a Republicii Moldova**

MD-2001, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 69

**Cancelaria de Stat**

mun. Chișinău, Piața Marii Adunări Naționale, nr.1

**Ministerul Finanțelor**

MD-2005, mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 7

Serviciul Fiscal de Stat, în contextul executării cerințelor și recomandărilor prezentate în Hotărârea Curții de Conturi nr.35 din 6 iulie 2021 pentru aprobarea Raportului auditului performanței „În ce mod măsurile întreprinse pentru implementarea cadrului de interoperabilitate contribuie la asigurarea eficientă a schimbului de date și a interoperabilității între sistemele informaționale aplicate în sectorul public?”, comunică următoarele.

La **recomandarea nr.9** din Raportul de audit „să revizuiască și să asigure rezilierea contractelor sau acordurilor bilaterale de schimb de date existente, încheiate cu participanții publici, în contextul realizării schimbului de date corespunzător prin platforma de interoperabilitate, cu excepțiile stabilite de legislația aferentă schimbului de date și interoperabilitate”, în vederea implementării prevederilor Hotărârii Guvernului nr.211 din 03.04.2019 privind platforma de interoperabilitate (MConnect), Serviciul Fiscal de Stat continuă identificarea fluxurilor de schimb de date ce se regăsesc în cadrul Sistemului informațional al Serviciului Fiscal de Stat și urmează a fi furnizate prin intermediul platformei de interoperabilitate MConnect. Ulterior, urmează a fi întreprinse măsurile necesare în vederea asigurării schimbului de date corespunzător.

În acest context, Serviciul Fiscal de Stat va asigura realizarea cerințelor și recomandărilor din Hotărârea Curții de Conturi, iar despre statutul acestora va informa ulterior.

**Directoare**

**Rozalina ALBU**

Executor Daniela ROTARU  
Telefon 82-34-39  
e-mail [daniela.rotaru@sfs.md](mailto:daniela.rotaru@sfs.md)